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Članak 9. Opće deklaracije o ljudskim pravima: Sloboda misli, savjesti i vjere

1. Svatko ima pravo na slobodu misli, savjesti i vjere; ovo pravo uključuje slobodu promjene svoje vjere ili 

uvjerenja te slobodu da, bilo sam ili u zajednici s drugima, javno ili privatno, očituje svoju vjeru ili uvjerenje 

kroz obrede, poučavanje, praksu i održavanje.

2. Sloboda očitovanja svoje vjere ili uvjerenja podložna je samo onim ograničenjima koja su propisana 

zakonom i nužna u demokratskom društvu u interesu javne sigurnosti, zaštite javnog reda, zdravlja ili 

morala, ili zaštite prava i sloboda drugih.

Izvor fotografije: Kuzzat Altay na Unsplash-u

Naslovna slika: Prosvjednici prosvjeduju protiv kineskih zločina nad Ujgurima muslimanima na National Mallu u Washingtonu DC 
2021. godine.
Smatra se da kineska vlada proširuje pritvorske kampove u nastojanju da suzbije muslimansku manjinu Ujgura u Xinjiangu, Kina. 
Prema zapadnim izvješćima, najmanje 1 milijun Ujgura zatvoreno je od 2017. u više od 85 kampova identificiranih unutar Xinjianga – 
autonomne regije u sjeverozapadnoj Kini. Kineska vlada dugo je poricala postojanje tih kampova, ali nakon što su se pojavile slike 
izgradnje kampova s nadzornim tornjevima i bodljikavom žicom, vlada je priznala ono što nazivaju "centrima za reedukaciju" za 
Ujgure. Članovi muslimanske manjine kažu da su bili pritvoreni, ispitivani i premlaćivani zbog svoje vjere. Mnogima danas je jasno – bili 
su zatvoreni, a ne "reeducirani". Godine 2017. vlada Xinjianga donijela je zakon kojim se zabranjuje muškarcima puštanje dugih brada 
i ženama nošenje vela, a više desetaka džamija je srušeno. Bivši zatvorenici također izvješćuju da su bili prisiljeni jesti svinjetinu i piti 
alkohol.

https://unsplash.com/de/@kuzzat
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Izvor fotografija: Annette Dubois na flickr 
Izvor teksta www.aljazeera.com/news/2021/3/1/we-are-dying-tigrayans-speak-of-abuse-by-eritrean-troops
                                www.hrw.org/news/2021/03/05/ethiopia-eritrean-forces-massacre-tigray-civilians

Naslovna slika: Prosvjedi protiv rata u Tigrayu
Dana 19. studenog 2020. godine, etiopske i eritrejske snage nekontrolirano su bombardirale Axum, ubivši i ranivši civile. Tjedan dana 
nakon preuzimanja kontrole nad gradom, snage su pucale na civile te pljačkale i uništavale imovinu, uključujući zdravstvene ustanove. 
Te uspomene muče đakona u najvažnijoj etiopskoj pravoslavnoj crkvi u Axumu, gdje lokalni vjernici vjeruju da je smješten drevni 
Kovčeg Saveza. Civili su ubijeni tijekom proslave pravoslavnog blagdana Bogojavljenja. Preživjeli su opisali užas eritrejskih vojnika koji 
su prolazili kroz grad, išli od kuće do kuće, tražeći mladiće i dječake te ih pogubljivali. Nadležni za osiguranje poštivanja ljudskih prava u 
Tigrayu šutjeli su mjesecima.
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Izvor fotografije: Lebnen18 na Wikimedia commons
Izvor teksta: www.lebanoninapicture.com/pictures/the-st-georges-maronite-cathedral-and-the-mohammed-al-a
                                                 

Naslovna slika: Džamija Mohammad Al-Amin i Katedrala svetog Jurja Maronita, Beirut, Libanon
Križ i minareti jedan pored drugoga u Beirutu, simbol su suživota kršćana i muslimana kroz stoljeća.
U Libanonu postoji 18 službenih sekta. Ustav jamči slobodu vjere i prakticiranja svih religija. Ustav proglašava jednakost prava i 
dužnosti svih građana bez diskriminacije ili preferencije, ali uspostavlja ravnotežu moći među glavnim vjerskim skupinama. Libanon je 
vjerski najraznolikija zemlja na svijetu i unatoč sektaškim napetostima uzrokovanim natjecanjem za političku moć, Libanonci 
nastavljaju suživjeti.

Kratki video o 18 religija u Libanonu:  https://www.youtube.com/watch?v=CiVcUIsc5rE

https://www.youtube.com/watch?v=CiVcUIsc5rE
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Izvori slike i teksta: (lijevo) Nepoznati umjetnik na Wikimedia Commons, (desno) Pomanskii, N u Digitalnim zbirkama Javne knjižnice New 
Yorka
www.theguardian.com/artanddesign/gallery/2019/oct/23/down-with-god-how-the-soviet-union-took-on-religion-in-pictures

Naslovne slike:
Dan sovjetske propagande - Znanje za sve, 1919.
Plakat kulturnih dobara, 1941: Pozdravi herojskim ratnicima Sovjetskog Saveza od britanskih saveznika koji se bore s njima

Sovjetski Savez bio je prva država koja je imala kao ideološki cilj eliminaciju religije. U tom cilju, komunistički režim oduzimao je 
crkvenu imovinu, rugao se religiji, maltretirao vjernike i propagirao ateizam u školama.





Članak 13. Opće deklaracije o ljudskim pravima: Sloboda kretanja

1. Svaka osoba ima pravo na slobodu kretanja i boravka unutar granica svake države.

2. Svaka osoba ima pravo napustiti bilo koju zemlju, uključujući svoju vlastitu, i vratiti se u svoju zemlju.

Izvor fotografije i teksta: uz odobrenje Ministarstva za državne poslove Kanade
www.thecanadianencyclopedia.ca/en/article/canadian-charter-of-rights-and-freedoms

Naslovna slika:
Kanada je velika zemlja s različitim ekonomskim prilikama raspoređenim širom svoje površine, stoga je važno da pravo na kretanje, 
kako unutar, tako i izvan Kanade, bude odraženo u Kanadskoj povelji o pravima i slobodama. Odjeljak 6, koji svakom državljaninu daje 
pravo na ulazak, boravak i napuštanje Kanade, prepoznaje to. Također omogućuje i državljanima i stalnim stanovnicima pravo na 
preseljenje u bilo koju provinciju i traženje ekonomskog prihoda.

6(1) Svaki državljanin Kanade ima pravo na ulazak, boravak i napuštanje Kanade.
6(2) Svaki državljanin Kanade i svaka osoba koja ima status stalnog stanovnika Kanade ima pravo (a) preseliti se i nastaniti se u bilo 
kojoj provinciji; te (b) tražiti ekonomski prihod u bilo kojoj provinciji.





Članak 13. Opće deklaracije o ljudskim pravima: Sloboda kretanja

1. Svaka osoba ima pravo na slobodu kretanja i boravka unutar granica svake države.

2. Svaka osoba ima pravo napustiti bilo koju zemlju, uključujući svoju vlastitu, i vratiti se u svoju zemlju.

Izvor fotografije: Engin Akyurt na Pixabay
Izvor teksta: www.nytimes.com/2017/09/26/world/middleeast/saudi-arabia-women-drive.html

Naslovna slika:
Godinama, prema zakonima Kraljevine Saudijska Arabija, žene nisu mogle putovati u inozemstvo, raditi ili prolaziti kroz određene 
medicinske postupke bez pristanka svog muškog „staratelja“, često oca, muža ili čak sina. Iako su zakoni o starateljstvu popustili u 
posljednjim godinama, malo je toga što može spriječiti saudijske muškarce da u velikoj mjeri ograniče kretanje svojih žena ili kćeri. Žene 
u Saudijskoj Arabiji nemaju određene slobode koje se većini žena u svijetu mogu činiti trivijalnim. Godine 2019. zakon je omogućio 
ženama da dobiju putovnice i putuju bez dozvole muškog staratelja.
Jedna od najvećih promjena za žene u Saudijskoj Arabiji je omogućavanje ženama da registriraju rođenja svoje djece. Prethodno je to 
činilo muški staratelj ili otac djeteta.
Godine 2018. ženama je dano pravo da voze nakon godina zahtjeva i kampanja koje su trajale od 1990-ih.
Važno je napomenuti da je zakon usmjeren na borbu protiv diskriminacije na radnom mjestu.
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1. Svaka osoba ima pravo na slobodu kretanja i boravka unutar granica svake države.

2. Svaka osoba ima pravo napustiti bilo koju zemlju, uključujući svoju vlastitu, i vratiti se u svoju zemlju.

Izvor teksta: www.irishtimes.com/news/world/middle-east/uae-says-princess-latifa-being-cared-for-at-home-as-un-asks-for-proof-of-life-1.4489749

Izvpr fotografije: Tiina Jauhiainen na Wikimedia Commons

Naslovna slika:
Kćerka vladara Dubai, princeza Latifa, pokušala je pobjeći iz zemlje 2018. godine. Poslala je tajne video poruke prijateljima optužujući 
svog oca da je drži „u zatočeništvu“ jer se bojala za svoj život. Princeza Latifa Al Maktoum izjavila je da su je pripadnici specijalne 
policije uspavali dok je bježala čamcem i potom je vratili u pritvor. U porukama je detaljno opisala:

- Kako se borila protiv vojnika koji su je sklanjali s čamca, „udaranjem i borbom“ te ugrizla jednog pripadnika specijalne policije 
za ruku.

- Nakon što je uspavana, izgubila je svijest dok je prevožena na privatni avion i probudila se tek kad je avion sletio u Dubai.
- Držana je sama bez pristupa medicinskoj ili pravnoj pomoći u vili s prozorima i vratima zatvorenima čeličnim rešetkama, pod 

policijskom stražom.
Tajne poruke su kasnije prestale, a prijatelji princeze Latife pozivaju UN da intervenira. Godine 2019. princeza Haya (jedna od 
vladarovih žena) pobjegla je u Veliku Britaniju s dvoje djece i podnijela zahtjev za zaštitu i zabranu uznemiravanja protiv šeika. Visoki 
sud Engleske izdao je niz presudnih odluka koje su utvrdile da je šeik Mohammed naredio i organizirao prisilni povratak Latife 2002. i 
2018. godine, kao i nezakonito otmicu njene starije sestre princeze Shamsa iz Velike Britanije 2000. godine, koja je također pokušala 
pobjeći. Sud je zaključio da šeik Mohammed „nastavlja održavati režim u kojem su te dvije mlade žene lišene slobode“.

http://www.irishtimes.com/news/world/middle-east/uae-says-princess-latifa-being-cared-for-at-home-as-un-asks-for-proof-of-life-1.4489749




Članak 21. Opće deklaracije o ljudskim pravima: Pravo na demokraciju

1. Svatko ima pravo sudjelovati u upravljanju svojom zemljom neposredno ili preko slobodno izabranih predstavnika.

2. Svatko ima pravo na jednak pristup javnim službama u svojoj zemlji.

3. Volja naroda je temelj državne vlasti; ta se volja mora izražavati na redovnim i poštenim izborima, koji se provode 

uz opće i jednako pravo glasa, tajnim glasovanjem ili nekim drugim jednako slobodnim glasačkim postupkom

Izvor fotografije: European Parliament from EU na wikimedia commons
Izvor teksta: https://time.com/5880593/belarus-protests-lukashenko/

Naslovna slika:

Primjer Bjelorusije - Protivnička kandidatkinja Sviatlana Cihanouskaja tvrdila je da je osvojila odlučujuću pobjedu u prvom krugu s 
najmanje 60% glasova i pozvala Lukašenka da započne pregovore. Njezina kampanja kasnije je formirala Koordinacijski odbor kako bi 
olakšala prijenos vlasti i izjavila da je spremna organizirati "dugoročne proteste" protiv službenih rezultata. Svi članovi Predsjedništva 
Koordinacijskog odbora kasnije su uhićeni ili su otišli u izbjeglištvo.
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uz opće i jednako pravo glasa, tajnim glasovanjem ili nekim drugim jednako slobodnim glasačkim postupkom.

Izvor fotografije: Phil Roeder na Wikimedia commons
Izvor teksta: www.aljazeera.com/news/2021/3/25/georgia-republicans-enact-sweeping-bill-to-restrict-voting

Naslovna slika:
U ožujku 2021. godine, republikanski zakonodavci u Georgiji, kako u Državnom domu, tako i u Senatu, usvojili su zakone koji bi 
ograničili pristup glasovanju. Jedan od zakona bi ukinuo glasanje putem pošte bez opravdanog razloga za osobe mlađe od 65 godina. 
Drugi bi ograničio radno vrijeme glasovanja tijekom vikenda. Ovo su bili samo neki od više od 250 prijedloga koje republikanci širom 
Sjedinjenih Američkih Država pokušavaju usvojiti kako bi ograničili glasovanje, nakon što je predsjednik Trump iznio lažne tvrdnje o 
prijevarama pri glasovanju putem pošte.

Pogledajte kratki video na ovu temu: 
 www.facebook.com/watch/?v=256221379451595





Fotografija: Anthere na Wikimedia Commons
Izvori teksta: www.humanium.org/en/right-to-education/ i www.unicef.org/education

Članak 26. Opće deklaracije o ljudskim pravima: Pravo na obrazovanje

1. Svatko ima pravo na obrazovanje. Obrazovanje mora biti besplatno, barem na osnovnom i temeljnim stupnjevima. 
Osnovno obrazovanje mora biti obvezno. Tehničko i stručno obrazovanje mora biti opće dostupno, a visoko 
obrazovanje mora biti jednako dostupno svima na osnovi uspjeha.

2. Obrazovanje treba biti usmjereno punom razvoju ljudske osobnosti i jačanju poštovanja ljudskih prava i temeljnih 
sloboda. Ono mora promicati razumijevanje, toleranciju i prijateljstvo među svim narodima, rasnim ili vjerskim 
grupama te podupirati djelovanje Ujedinjenih naroda na održavanju mira.

3. Roditelji imaju pravo prvenstva u izboru vrste obrazovanja za svoju djecu.

Naslovna slika:
Afrika južno od Sahare je najviše pogođena, s više od 32 milijuna djece osnovnoškolske dobi koja ostaju neobrazovana. Središnja i 
Istočna Azija, kao i Pacifik, također su ozbiljno pogođeni ovim problemom s više od 27 milijuna neobrazovane djece. Posebno je to 
izraženo u Africi južno od Sahare, gdje više od polovice djece prima obrazovanje manje od 4 godine. U određenim zemljama, poput 
Somalije i Burkine Faso, više od 50% djece prima obrazovanje manje od 2 godine.
Nedostatak školovanja i loše obrazovanje imaju negativne posljedice na populaciju i zemlju. Djeca napuštaju školu bez osnovnih 
znanja, što uvelike ometa socijalni i ekonomski razvoj tih zemalja.
Danas, djevojčice imaju najmanji pristup obrazovanju. Čine više od 54% neobrazovane populacije u svijetu. Ovaj problem najčešće se 
javlja u Arapskim državama, Središnjoj Aziji te u Južnoj i Zapadnoj Aziji i prvenstveno se objašnjava kulturnim i tradicionalnim 
privilegijama dodijeljenim dječacima. Djevojčice su namijenjene za rad u kućanstvu, dok dječaci imaju pravo na obrazovanje.





Izvor fotografije: Henri Félix Emmanuel Philippoteaux na Wikimedia Commons, Lamartine pred Pariškom gradskoj vijećnici odbija crvenu zastavu 25. veljače 1848. 
godine

Članak 23. Opće deklaracije o ljudskim pravima: Pravo na rad

1. Svatko ima pravo na rad, slobodan izbor zaposlenja, pravedne i primjerene uvjete rada i na zaštitu od 
nezaposlenosti.

2. Svatko bez ikakve diskriminacije ima pravo na jednaku naknadu za jednak rad.
3. Svatko tko radi ima pravo na pravednu i primjerenu naknadu koja njemu i njegovoj obitelji osigurava život 

dostojan čovjeka i koja se prema potrebi dopunjuje drugim sredstvima socijalne zaštite.
4. Svatko ima pravo osnivati i pristupati sindikatima kako bi zaštitio svoje interese.

Naslovna slika:
Izraz "pravo na rad" skovao je francuski socijalistički vođa Louis Blanc u svjetlu socijalnih nemira ranog 19. stoljeća i rastuće 
nezaposlenosti nakon financijske krize 1846. godine, koja je dovela do Francuske revolucije 1848. godine. Pravo na vlasništvo bilo je 
ključan zahtjev u ranim nastojanjima za političku slobodu i jednakost, te protiv feudalne kontrole nad vlasništvom. Vlasništvo može 
služiti kao osnova za prava koja osiguravaju ostvarivanje prava na adekvatan životni standard, a samo su vlasnici imali prvotno 
građanska i politička prava, poput prava glasa. Budući da nisu svi vlasnici, pravo na rad je osigurano kako bi svi mogli postići 
adekvatan životni standard. Danas je diskriminacija na temelju vlasništva prepoznata kao ozbiljna prijetnja jednakom uživanju 
ljudskih prava od strane svih, a klauzule o nediskriminaciji u međunarodnim instrumentima ljudskih prava često uključuju vlasništvo 
kao osnovu na kojoj je diskriminacija zabranjena.





Izvor fotografije: Rochak Shukla na Freepik
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Naslovna slika:
Zakon o imigraciji, azilu i nacionalnosti iz 2006. godine definira da je kazneno djelo zaposliti osobu koja nije zakonski ovlaštena za rad 
u Ujedinjenom Kraljevstvu. Kazne uključuju zatvorsku kaznu i/ili novčane kazne za direktore koji zapošljavaju osoblje koje radi 
ilegalno. Poslodavac treba zadržati dokaze koji pokazuju da zaposlenik ima pravo raditi u UK. Ovisno o dostavljenim dokaznim 
dokumentima, može biti potrebno povremeno provjeravanje.
Ako ste državljanin Ujedinjenog Kraljevstva, Švicarske ili jedne od sljedećih zemalja Europskog ekonomskog prostora (EEA), imate 
pravo raditi u UK.





Izvor fotografije: Museums Victoria na Unsplash-u
Izvor teksta: https://en.wikipedia.org/wiki/Working_time

Članak 23. Opće deklaracije o ljudskim pravima: Pravo na rad

1. Svatko ima pravo na rad, slobodan izbor zaposlenja, pravedne i primjerene uvjete rada i na zaštitu od 
nezaposlenosti.

2. Svatko bez ikakve diskriminacije ima pravo na jednaku naknadu za jednak rad.
3. Svatko tko radi ima pravo na pravednu i primjerenu naknadu koja njemu i njegovoj obitelji osigurava život 

dostojan čovjeka i koja se prema potrebi dopunjuje drugim sredstvima socijalne zaštite.
4. Svatko ima pravo osnivati i pristupati sindikatima kako bi zaštitio svoje interese.

Naslovna slika:
Tradicionalno radno vrijeme u Sjedinjenim Američkim Državama je od 9:00 do 17:00, od ponedjeljka do petka, što predstavlja radni 
tjedan od pet osmosatnih radnih dana, ukupno 40 sati. Ovo je izvor izraza „9 do 5“, koji se koristi za opisivanje konvencionalnog i 
možda monotonog posla. Nekoliko zemalja usvojilo je radni tjedan od ponedjeljka ujutro do petka u podne, bilo zbog vjerskih pravila 
(npr. šabat u Izraelu, čiji radni tjedan traje od nedjelje do petka poslijepodne) ili zbog rastuće prisutnosti radnog tjedna od 35–37,5 sati 
u kontinentalnoj Europi. Nekoliko muslimanskih zemalja ima standardni radni tjedan od nedjelje do četvrtka ili od subote do srijede, 
ostavljajući petak za vjersko obrede i pružajući pauze za dnevne molitve.





Izvor fotografije: Unseen Histories na Unsplash-u
Izvor teksta: www.ethicaltrade.org/blog/top-10-worst-countries-workers-rights

Članak 23. Opće deklaracije o ljudskim pravima: Pravo na rad

1. Svatko ima pravo na rad, slobodan izbor zaposlenja, pravedne i primjerene uvjete rada i na zaštitu od 
nezaposlenosti.

2. Svatko bez ikakve diskriminacije ima pravo na jednaku naknadu za jednak rad.
3. Svatko tko radi ima pravo na pravednu i primjerenu naknadu koja njemu i njegovoj obitelji osigurava život 

dostojan čovjeka i koja se prema potrebi dopunjuje drugim sredstvima socijalne zaštite.
4. Svatko ima pravo osnivati i pristupati sindikatima kako bi zaštitio svoje interese.

Naslovna slika:
Radni uvjeti u Africi su se pogoršali, pri čemu su Benin, Nigerija i Zimbabve najgori u pogledu performansi - uključujući mnoge 
slučajeve radnika koji su suspendirani ili otpušteni zbog poduzimanja legitimnih štrajkova.
Izvještaj rangira deset najgorih zemalja za radnička prava u 2017. godini kao Bangladeš, Kolumbija, Egipat, Gvajana, Kazahstan, 
Filipini, Katar, Južna Koreja, Turska i Ujedinjeni Arapski Emirati. Filipini, Južna Koreja i Kazahstan prvi put su se ove godine pridružili 
rangiranju deset najgorih zemalja.





Izvor fotografije: MART  PRODUCTION na Pexels
Izvor teksta: www.telegraph.co.uk/global-health/climate-and-people/children-yemen-brink-severe-malnutrition-new-report-warns/

Članak 25. Opće deklaracije o ljudskim pravima: Pravo na socijalnu zaštitu

1. Svatko ima pravo na životni standard koji odgovara zdravlju i dobrobiti njega samoga i njegove obitelji, 
uključujući prehranu, odjeću, stanovanje, liječničku njegu i potrebne socijalne usluge, kao i pravo na sigurnost u 
slučaju nezaposlenosti, bolesti, nesposobnosti, udovištva, starosti ili nekog drugog nedostatka sredstava za 
život u uvjetima koji su izvan njegove kontrole.

2. Materinstvu i djetinjstvu pripada posebna skrb i pomoć. Sva djeca, bila ona rođena u ili izvan braka trebaju 
uživati istu socijalnu zaštitu.

Naslovna slika:
„Ističe nam vrijeme... otprilike 16 milijuna ljudi ne može staviti hranu na svoj stol. Ovo je katastrofa, ovo je vremenska bomba i svijet 
mora djelovati odmah“ - Tomson Phiri

Od 2020. godine, oko 45% stanovništva Jemena suočava se s visokim razinama akutne nesigurnosti u prehrani, prema analizi 
Ujedinjenih naroda o Integriranim fazama sigurnosti hrane (IPC).

Pogledajte kratki video izvještaj BBC-a o krizi u Jemenu: https://youtu.be/J_6fDCo1REI





Izvor fotografije: World Food Programme
Izvor teksta i fotografije: https://reliefweb.int/map/world/hunger-map-2020

Članak 25. Opće deklaracije o ljudskim pravima: Pravo na socijalnu zaštitu

1. Svatko ima pravo na životni standard koji odgovara zdravlju i dobrobiti njega samoga i njegove obitelji, 
uključujući prehranu, odjeću, stanovanje, liječničku njegu i potrebne socijalne usluge, kao i pravo na sigurnost u 
slučaju nezaposlenosti, bolesti, nesposobnosti, udovištva, starosti ili nekog drugog nedostatka sredstava za 
život u uvjetima koji su izvan njegove kontrole.

2. Materinstvu i djetinjstvu pripada posebna skrb i pomoć. Sva djeca, bila ona rođena u ili izvan braka trebaju 
uživati istu socijalnu zaštitu.

Naslovna slika:
Zemlje u krizi koje zahtijevaju vanjsku pomoć za hranu očekuje se da nemaju resurse za rješavanje prijavljenih kritičnih problema s 
nesigurnošću hrane. Organizacija za hranu i poljoprivredu Ujedinjenih naroda (FAO) objavila je u ožujku 2021. popis kriza vezanih uz 
nedostatak dostupnosti hrane, široko rasprostranjeni nedostatak pristupa hrani ili teške, ali lokalizirane probleme. Ukupno je 45 
zemalja na popisu: 34 u Africi (Srednjoafrička Republika, Kenija, Somalija, Zimbabve, Burundi, Čad, Džibuti, Južni Sudan, Nigerija,...), 
9 u Aziji (Sirijska Arapska Republika, Afganistan, Irak, Mjanmar, Pakistan,...) i 2 u Latinskoj Americi i Karibima (Haiti i Venecuela).





Izvor fotografije: Alisdare Hickson na Flickru
Izvor teksta: www.valleymagazinepsu.com/senegal-erupts-in-protests/

Članak 10. Opće deklaracije o ljudskim pravima: Pravo na slobodu izražavanja

1. Svaka osoba ima pravo na slobodu izražavanja. Ovo pravo uključuje slobodu držanja mišljenja i primanja i 

prenošenja informacija i ideja bez uplitanja javnih vlasti i bez obzira na granice. Ovaj članak ne sprječava 

države da zahtijevaju licenciranje radiodifuznih, televizijskih ili filmskih poduzeća.

2. Izvršavanje ovih sloboda, s obzirom na to da nosi određene obaveze i odgovornosti, može biti podložno 

formalnostima, uvjetima, ograničenjima ili kaznama koje propisuje zakon i koje su nužne u demokratskom 

društvu, u interesu nacionalne sigurnosti, teritorijalnog reda ili kriminala, radi zaštite zdravlja ili morala, zaštite 

ugleda ili prava drugih, sprečavanja otkrivanja povjerljivih informacija ili održavanja autoriteta i nepristranosti 

pravosuđa.

Naslovna slika:
Senegal pati od krize koja je izbila nakon pogrešnog uhićenja glavnog političkog protivnika predsjednika. Građani protestiraju protiv ove očite 
povrede demokracije, a prosvjednici gube živote zbog postupanja policije.
Senegalska vlada trenutno cenzurira svoje građane ograničavajući im pristup različitim društvenim mrežama i uskraćujući im informacije. 
Trenutno moraju koristiti VPN-ove kako bi pristupili internetu. Ljudi više ne mogu podnijeti suzbijanje i nepravdu. Pokušavaju pozvati 
međunarodnu zajednicu u pomoć dijeljenjem hashtag-a #FreeSenegal. Trebaju pomoć da se suprotstave toj nepravdi koju nameće predsjednik i 
njegova rastuća diktatura.





#WhatIsHappeningInMyanmar je trend na Twitteru širom svijeta uz pozive za sankcije protiv vojske Mjanmara, službeno poznate kao Tatmadaw. 
Vojska je ponovno preuzela vlast i proglasila jednogodišnje stanje izvanredne situacije. Kontrolu je preuzela 1. veljače 2021. nakon općih izbora na 
kojima je stranka gospođe Suu Kyi, NLD, pobijedila uvjerljivom većinom. Oružane snage su podržale opoziciju, koja je tražila ponavljanje izbora, 
tvrdeći da je bilo široko rasprostranjene prijevare. Izborna komisija je izjavila da nema dokaza koji bi potkrijepili te tvrdnje. Puč se dogodio kada je 
nova sjednica parlamenta trebala biti otvorena. 3. ožujka bio je najkrvaviji dan u zemlji jer je UN izvijestio da je režim Tatmadaw ubio 38 
prosvjednika protiv puča. Više od 1.200 ljudi je pritvoreno.

Vojsni režim je isključio internet i društvene mreže, dok je Facebook uklonio stotine stranica povezanih s vojskom.

Pogledajte kratki video Al Jazeere o ovoj temi: https://youtu.be/E3plcc7bRLA

Članak 10. Opće deklaracije o ljudskim pravima: Pravo na slobodu izražavanja

1. Svaka osoba ima pravo na slobodu izražavanja. Ovo pravo uključuje slobodu držanja mišljenja i primanja i prenošenja 

informacija i ideja bez uplitanja javnih vlasti i bez obzira na granice. Ovaj članak ne sprječava države da zahtijevaju 

licenciranje radiodifuznih, televizijskih ili filmskih poduzeća.

2. Izvršavanje ovih sloboda, s obzirom na to da nosi određene obaveze i odgovornosti, može biti podložno 

formalnostima, uvjetima, ograničenjima ili kaznama koje propisuje zakon i koje su nužne u demokratskom društvu, u 

interesu nacionalne sigurnosti, teritorijalnog reda ili kriminala, radi zaštite zdravlja ili morala, zaštite ugleda ili prava 

drugih, sprečavanja otkrivanja povjerljivih informacija ili održavanja autoriteta i nepristranosti pravosuđa.

Izvor fotografije: rachatai na Flickr
Izvor teksta: www.aljazeera.com/news/2021/2/7/near-total-internet-shutdown-in-myanmar-as-coup-protests-spread



2023 World Press Freedom Index
  Good: 85–100 points
  Satisfactory: 70–85 points
  Problematic: 55–70 points
  Difficult: 40–55 points
  Very serious <40 points
  Not classified



Naslovna slika:
Prema Indeksu slobode medija za 2023. godinu – koji ocjenjuje okruženje za novinarstvo u 180 zemalja i teritorija i objavljuje se na Svjetski dan 
slobode medija (3. svibnja) – situacija je "vrlo ozbiljna" u 31 zemlji, "teška" u 42, "problematična" u 55, te "dobra" ili "zadovoljavajuća" u 52 zemlje. 
Drugim riječima, okruženje za novinarstvo je "loše" u sedam od deset zemalja, a zadovoljavajuće u samo tri od deset. Norveška je rangirana prva 
sedmu godinu zaredom. Posljednja tri mjesta zauzimaju isključivo azijske zemlje: Vijetnam (178. mjesto), koji je gotovo završio lov na nezavisne 
novinare i komentatore; Kina (koja je pala za 4 mjesta na 179.), najveći svjetski zatvoritelj novinara i jedan od najvećih izvoznika propagandnog 
sadržaja; i, uz malo iznenađenja, Sjeverna Koreja (180. mjesto).

Članak 10. Opće deklaracije o ljudskim pravima: Pravo na slobodu izražavanja

1. Svaka osoba ima pravo na slobodu izražavanja. Ovo pravo uključuje slobodu držanja mišljenja i primanja i prenošenja 

informacija i ideja bez uplitanja javnih vlasti i bez obzira na granice. Ovaj članak ne sprječava države da zahtijevaju 

licenciranje radiodifuznih, televizijskih ili filmskih poduzeća.

2. Izvršavanje ovih sloboda, s obzirom na to da nosi određene obaveze i odgovornosti, može biti podložno 

formalnostima, uvjetima, ograničenjima ili kaznama koje propisuje zakon i koje su nužne u demokratskom društvu, u 

interesu nacionalne sigurnosti, teritorijalnog reda ili kriminala, radi zaštite zdravlja ili morala, zaštite ugleda ili prava 

drugih, sprečavanja otkrivanja povjerljivih informacija ili održavanja autoriteta i nepristranosti pravosuđa.

Izvor teksta i fotografije: NordNordWest na Wikimedia Commons
Izvor teksta: https://rsf.org/en/2023-world-press-freedom-index-journalism-threatened-fake-content-industry





Naslovna slika:
Svjetski projekt pravde proglasio je Dansku najboljim pravosudnim sustavom na svijetu mjereno vladavinom prava – četvrti put 
zaredom – dok je Gana najbolje rangirana u Africi. Godišnja evaluacija Svjetskog projekta pravde (WJP) rangirala je Dansku kao prvu 
u Indeksu vladavine prava među 113 zemalja.

Članak 8. Opće deklaracije o ljudskim pravima: Pravo na djelotvoran pravosudni sustav

Svatko ima pravo na djelotvorno pravno sredstvo pred nadležnim domaćim sudovima zbog djela kojima su 

povrijeđena njegova temeljna prava zajamčena ustavom ili zakonom.

Izvor fotografije: Leif Jørgensen na Wikimedia Commons, Christiansborg palača na Slotsholmenu u Kopenhagenu. To je sjedište 
Danskog parlamenta, Ureda danskog premijera i Vrhovnog suda Danske.
Izvor teksta: https://worldjusticeproject.org/our-work/research-and-data/wjp-rule-law-index-2020


